

苹果公司“内鬼”倒卖20万条信息 涉案金额超5千万元



这是一起公安部督办的非法获取并倒卖苹果手机用户身份信息案，涉案金额超过5000万元。日前，浙江省温州市检察院发布权威信息通报了该案的最新进展：温州市下辖的苍南县检察院近日对黎某、甘某等16名犯罪嫌疑人以侵犯公民个人信息罪批准逮捕。据了解，这起跨广东、江苏、福建等多省的侵犯公民个人信息案，是温州市检察机关近年来办理的特大侵犯公民个人信息案件之一。

贩卖信息，难逃“法眼”追捕

每一个苹果手机包装盒上都标注着相当于手机身份证号码的串号及识别码，苹果公司员工可通过内部系统，利用手机串号查询到用户注册苹果账户时填写的个人信息。

2016年，苍南县警方在办案过程中发现，有苹果公司员工涉嫌以非法手段获取苹果手机关联的公民个人信息，并在网上出售，涉案金额巨大。

警方发现线索后缜密布局，主动出击。经过数月的侦查，今年5月3日，温州、苍南两级公安机关决定收网，赶赴广东、江苏、福建等地进行抓捕。在这次行动中，共有22名犯罪嫌疑人被抓获。其中，涉及苹果国内直销公司及苹果外包公司员工达20人。警方在现场扣押了电脑、手机、银行卡等作案工具，初步查明涉案金额达5000万元以上。

案发后，苍南县检察院提前介入引导侦查取证。今年6月2日，苍南公安机关将犯罪嫌疑人黎某、甘某等16人移送苍南县检察院审查批准逮捕。据悉，这些犯罪嫌疑人中，15人为广州一家苹果外包公司（负责苹果公司的咨询、售后等业务）在职或曾经在的员工。

“内鬼”作祟，20余万条信息被泄露

这些苹果公司的“内鬼”通过公司内部系统非法查询获取苹果手机用户的个人信息，并以每条10元至180元不等的价格出售，目前已查明，该案犯罪嫌疑人非法倒卖个人信息至少20余万条。

检察机关在审查逮捕过程中查明，2012年4月，黎某进入广州一家苹果外包公司工作，主要负责帮助苹果手机用户解决手机售后问题。2013年8月，时任组长的杨某（已被刑事拘留），利用工作便利拉拢黎某，教会黎某运用公司内部系统和从他人处接收的苹果手机串号和识别码信息，查询获取苹果手机用户个人信息。二人通过贩卖查询获取的个人信息获利。之后，同为公司员工的甘某也加入其中。

2014年7月，三人被公司发现并开除。离职后，黎某、甘某等人拉拢原同事，继续进行苹果手机个人信息非法查询。

堵塞漏洞，防范“内鬼”迫在眉睫

窃取苹果手机用户个人信息到底有什么用？检察官在办案过程中了解到，苹果外包公司“内鬼”通过手机串号和识别码查询到用户注册苹果账户时填写的个人信息，再将信息贩卖给他人用于解锁通过非正常途径（包括盗窃、抢夺等犯罪手段）获得的苹果手机，使这些手机又恢复了正常的功能重回市场销售。因此，消费者通过手机市场购买的高价苹果手机可能是一部“洗白”了的“脏机”，其社会危害性不言而喻。

当前，国内苹果手机用户数量将近2亿，用户信息的泄露极大威胁着公民的个人信息安全。对于如何堵住用户隐私安全保护方面的漏洞，防范“内鬼”，办案检察官表示，即使个人信息保护体系再完善，行业“内鬼”总是防不胜防。要防范“内鬼”侵犯个人信息，需要进一步完善内部防控机制。同时，应尽快填补行业信息安全管理责任漏洞，泄露个人信息的相关单位及部门应该承担相应责任。

目前，案件还在进一步侦查中。

各公益组织现已可以自行登录广州慈善网报名，申报慈善项目、自主决定募捐项目等，报名截止日期为4月21日。

精致装饰、惊喜原料、适时美食,为宾客提供当代时尚欧式佳肴。

当前文章: <http://www.nxein.com/news/40428842-20170718.pdf>

发布时间: 2017-07-26 11:17:24

[恶作剧之吻台版](#) [望古神话](#) [此间的少年](#) [天空之舞](#) [海康威视](#) [爱的被告](#) [三菱](#) [普者黑](#)
[天才麻将少女](#) [奥迪q3](#)